

В диссертационный совет Д 212.248.06
по экономическим наукам
при ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Мусхановой Хеды Жамуловны на тему
«Обеспечение устойчивости банковской системы России в условиях
трансформационных процессов», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 –
«Финансы, денежное обращение и кредит»*

Выбранная тема диссертационного исследования Мусхановой Х.Ж. является достаточно актуальной, так как в современных условиях функционирования российская банковская система играет важную роль в развитии национальной экономики, в основе которой лежит стабильность и устойчивость финансовой системы.

Для современной банковской системы характерны трансформационные преобразования, вызывающие широкий научный интерес.

В работе изучена и систематизирована классификация основных факторов неустойчивости банковских институтов и их совокупности как целостной системы. На основании полученной группировки факторов устойчивого развития российской банковской системы уточнены и классифицированы современные подходы к определению уровня устойчивости банковских институтов и их совокупности.

При написании диссертационной работы соискателем Мусхановой Х.Ж. применялись институциональный и системный подходы, а также диалектический метод исследования. Методологической основой исследований стали общенаучные методы, такие как: синтез, классификация и систематизация, группировка, логическое обобщение и сравнение, количественный и качественный анализ, ряды динамики.

Также автором применялись методы эконометрического и статистического анализа, инструменты корреляционно-регрессионной оценки, экономико-статистическое моделирование и прогнозирование на основе инструментов векторной авторегрессии и линейного приближения.

Используемые автором научные методы и подходы целесообразны и обосновывают полученные научные результаты и выводы.

Безусловным достоинством представленного исследования является достаточно успешная попытка решения актуальной проблемы обеспечения устойчивого развития российской банковской системы в условиях трансформационных процессов с учетом современных реалий. Гипотеза автореферата – строится на научной позиции автора, в соответствии с которой, обеспечение устойчивого развития банковской системы России достигается через выявление дестабилизирующих детерминант макро-социально-экономического и институционального характера, вызывающих трансформационные процессы как во внешнем макроэкономическом и глобальном пространстве, так и внутри институциональной среды самой банковской системы России и позволяющих разработать систему раннего предупреждения (прогнозирования) риска неустойчивости банковских институтов страны.

Представленные в работе выводы, позволяют выстроить научно обоснованную систему аргументации, и тем самым, успешно решить поставленные в диссертации задачи.

Однако при всех достоинствах данной работы следует выделить недостаточное внимание соискателя к вопросам правового регулирования деятельности кредитных организаций в контексте обеспечения устойчивости банковской системы.

Несмотря на замечания, авторская исследовательская работа Мусхановой Х.Ж. представляет собой законченное исследование научной проблемы, имеющей важное теоретико-экономическое и практическое значение, в рамках которого предложены новые научные решения, что

отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук (по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика», 2013 г.), профессор, и.о. заведующего кафедрой финансов, учета и экономической безопасности

«8» ноября 2021 г

Горшкова Наталья Валерьевна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный университет».

Адрес: 400062, г. Волгоград, Проспект Университетский, д. 100, корпус В, ауд. 4-19В.

Телефон: +7-8442-40-55-18

Email: GorshkovaNV@volsu.ru



Подпись Горшковой НВ заверяю
Ученый секретарь федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет»
Лисовская Н.В. Н.В. Лисовская
«8» ноября 2021 г.